

济宁高新区普禾书吧上榜“山东最美书店”

倡导全民阅读，让书“活”起来

文/图 本报记者 张慧

在济宁高新区普禾书吧，读书沙龙、教育讲座、健康讲堂……各种形式的阅读交流活动正在举行。作为一家倡导全民阅读、推动全民阅读的民营书店，幽静、舒心的环境，让普禾书吧成为了真正的“城市文化空间”。近日，普禾书吧成功获评2018年“山东最美书店”。



如今，普禾书吧已成为真正的“城市文化空间”。

辐射书友上千人 构建城市文化空间

“哪里有最美社区书店，美的还是进来阅读的人。”在刚刚获得“山东最美书店”的济宁高新区普禾书吧，负责人

刘永慧感慨地说，一直热爱阅读，随着城市书店的节节衰退，寻找一个合适的阅读空间也成了难事。退休后，在参观朋友书店的过程中，让闲暇中的刘永慧有了自己心目中书店的轮廓。

满眼的绿植，落地的书

架，绵软的会客沙发，一扇大门将书吧与繁忙的街道隔离开来，整个书吧充满了“文艺范”。静谧的环境，让人的瞬间静下心来，专心阅读起来。“泡一壶茶，见一见朋友，读一读书，在书吧里，遇到了越来越多志同道合的人。”刘永慧说，从客

人到朋友，这是意料之外也是意料之中的一件收获。

从2016年9月普禾书吧开业以来，书吧会员也从最开始的十几人增长到如今的上千人。“书店坐落在海亮公馆旁边的商业街，人流量相对较小，一步步发展下来，现在书吧辐射周边几个社区的同时，影响范围也在慢慢增加。”刘永慧介绍，邹城、梁山等地的会员也在慢慢增加，每周固定从外地赶来书吧阅读、参加读书会，让她心里也多了不少感动。

现在书吧追求多元化发展，在为周边居民提供读书、借书、学习的同时，也在为居民提供休闲、生活聚会的场所。“现在大家的物质生活丰富了许多，精神上的关怀成了要考虑的问题。”刘永慧说，普禾书吧在承载书吧功能的同时，也同时承载了“城市文化空间”的作用。

致力推广传统文化 搭建书友交流平台

在书吧一角，动画图书、卡通地垫、手工DIY轮胎坐垫，是专门为孩子准备的。“专门为孩子准备的读书角，让孩子能够更好地进行阅读。”刘永慧说，书吧推出的“共同阅读”家庭卡，让家长尽情阅读的同时，也给了孩子一个安心

阅读的舒适环境。

“培养良好的阅读习惯需要从小抓起。”提到书吧，说起阅读，刘永慧有不少想法。每周一期的绘本课，通过带领3-7岁的孩子学习绘本知识，开展不同系列的活动，书吧的人气越来越旺了。“现在我们已经讲解了十二生肖的相关知识，正在逐步进行‘我们的节日’相关知识的普及。”刘永慧介绍，传统文化中有许多我们可以学习的精髓，引起孩子们学习传统文化的兴趣十分有必要。因而往年暑假期间，书吧开设了国学小课堂，为周边孩子带来了国学相关课程。

同时，济宁本土作家、诗人、学者、艺术家以及众多书友定期举办文化周末公益讲座和父母智慧课堂也在普禾书吧持续开展。“定期的书友会，为周边居民提供了更多分享和交流的可能。”刘永慧说，公益讲座活动除了可以传播文学知识，辅导提升写作水平，还可以提高辖区居民的阅读和写作兴趣。

“书用起来才是书。”这句话在普禾书吧得到了充分的体现，通过调动书友的阅读积极性，真正让书“活”起来。“以书吧为平台，将给大家提供一个分享和交流的平台，发挥书友们的感染力，让更多的人加入到阅读中来。”刘永慧说。

“一分钱·亿份心”大型助老活动走进洸河街道

60岁以上老人喜收“健康大礼”

本报济宁6月18日讯(记者 邓超) 近日，“一分钱·亿份心”大型助老活动在高新区洸河新苑社区举行，为社区内60岁以上的老党员及群众开展免费义诊活动。检查过程中，医生详细询问了老人的身体状况，耐心解答各种健康问题，并提出有针对性的治疗方案和健康养生建议，深受群众的好评。

“大爷，您的血压有点高，平时要注意健康饮食。”当日上午，记者在洸河新苑看到，志愿者在详细询问老年人身体健康情况，进行健康检查后，为其制定出适合他们的疾病诊疗建议，并进行用药指导、饮食指导。

“为迎接中国共产党成立98周年和新中国成立70周年，扎实推进“双基”工作，洸河新苑社区联合中国老龄事业发展基金会开展了此次为60岁以上老党员免费进行心脑血管动脉硬化免费筛查活动。想通过此次活动的进一步增强广大党员的光荣感、使命感，引导广大党员群众更加热爱党、



洸河街道60岁以上老人喜收“健康大礼”。本报记者 邓超 摄

拥护党，同时深刻认识到当前做好“双基”工作的重要性，做好党建与社区工作的融合文章，发挥党建对社区工作的推动作用，既使“双基”工作基础扎实，又体现出我们的特色。”高新区洸河街道洸河新苑社区党总支书记谷振表示，在义诊同时，医护人员还会向老年人进行健康科普、心脑血管动脉硬化预防等知识宣传，让

老年人能够真正懂得健康知识，做一名健康幸福快乐的老人。

“今天的免费检查，受到群众的一致欢迎，也让我们坚定了助老爱老的决心。”济宁市奔跑公益发展中心党支部书记苏彤说，呼吁更多的爱心人士和志愿者参与、关注、关爱老年人，倡树文明新风，弘扬社会正气。

岗位进社区招聘会 走进金色嘉苑社区

本报济宁6月18日讯(通讯员 王红志 记者 王博文) 16日上午，由济宁高新区人力资源服务中心主办，黄屯街道办事处、安全装备产业园承办的“岗位进社区、服务零距离”系列公益招聘会，在黄屯街道金色嘉苑西区文化广场举行。

本次招聘会共有新能源、机械制造加工、电气、物业、餐饮服务行业等60余家企业参与，涉及就业岗位600余个，吸引社区及周边1000余名居民前来咨询竞聘，200余人与企业达成初步就业意向。

黄屯街道惠企党群服务中心在本次招聘活动的谋划、组织中扮演了至关重要的角色，切实发挥了党、企业、群众“连心桥”作用。为进一步实现党的建设和经济发展双向融合、互促共建，2018年，黄屯街道设立了惠企党

群服务中心，中心搭建了党和企业、党和群众的“连心桥”，使非公企业党建活动有阵地、学习有平台、指导有专家、组织增活力，实现了“两新”组织党的建设从“有形覆盖”到“有效覆盖”转变，增强了党组织的凝聚力、号召力和向心力，初步形成了“党建引领强、发展服务强、社会聚力强、人才支撑强、科技创新强”红领五强、共创辉煌的发展格局。

中心自成立以来，先后组织园区企业开展各类座谈、交流活动十余次，充分了解企业需求，帮助企业解决问题，为企业发展排忧解难。下一步，黄屯街道惠企党群服务中心将进一步发挥党建引领作用，招才引智，为企业解决人才问题，为居民满足就业需求，助力高新区“三次创业”。